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ประชากรและกลุ่มตัวอย่าง         
 1.  ประชากรที�ใช้ในการวจัิย 

 ,�!��ก���
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�����
��ก����������� ������#�� 
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 2.  ขนาดของกลุ่มตัวอย่าง 
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��ก����������� ���2%�����),��+ (������&   ���4#���&.  2544  : 120)  
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  n �
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�� �!�" �!��กก��$����% 
  e �
� $��$��&$'��($'����
����&��) �! (e = 0.05)  

  Z �
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a   

    �!��ก$���"��)$��&(6���&��� 78��&�$��(
��ก�) 1.96 
 

�
�$�� n =         1                                 = 384.16  
         4(0.05)2            
        1.962 
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 ��กก���
�$��/=�����ก'��� �" �!ก'>�&�������� 384.16 $� �����5� (4���'�$��&
$'��($'���� �'"/�!��$��&(6���&���?�ก��(ก@)�!�&='  A=!�1����8�?6!�������ก'>�&�������� ��&(-B� 
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 3.  การสุ่มกลุ่มตัวอย่าง 

 �%�#���&�*�ก��2'��ก�'����#�&��� 


�����9 (Accidental  sampling) :�&�*�ก��2'��ก�'��
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เครื�องมือที�ใช้ในการวจัิย 
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�))/�)0�& �)����ก(-B� 5 ��� �����5 
 ���
�� 1 (-B��))/�)0�&(ก����ก�)-S����/���)>$$'���'=ก$!�  
 ���
�� 2 (-B��))/�)0�&(ก����ก�)�"��)$��&$1�(�@����'=ก$!����ก��)�1���ก�����ก��
�!������� ?��������4�"�$�3����>T��2��'�กU%"$��0�&�))&���/���-�"&�%$�� &� 5 �"��) 
 ���
�� 3 (-B��))/�)0�&(ก����ก�)4V�1ก��&ก��?6!)�1ก���!����������'=ก$!� ?�
�������4�"�$�3����>T��   
 ���
�� 4 (-B��))/�)0�&(ก����ก�)�"��)$��&48�4�?����'=ก$!�
��&�?6!)�1ก��
�!������� ?��������4�"�$�3����>T�� 2��'�กU%"$��0�&�))&���/���-�"&�%$�� &� 5 �"��)  
 ���
�� 5  �!�(/����" 
 

ก��/�!���))/�)0�&(4���?6!?�ก���1���$��5���5  A=!�1������(�1�ก�� �����5 
1.  38กU�(�ก/��  
VUW�  ���$1��'�กก���'"����1�������  X  
��(ก�����!�� 

                 2.  38กU��1T�ก��/�!���))/�)0�&&���/���-�"&�%$�� (Rating  scale) ?�!$��)$'>&
�1��&3�4
Z([4�" 
                 3.  ����))/�)0�&
��/�!��(/��������Z
��-�8กU��1
���14�TZ����/�)$��&(
������� 
(61�2$��/�!�����(��5����'"\�U�
��?6!�'!����&�-��)-�>��ก! � 

4.  ����))/�)0�&
��-��)-�>��ก! ��'!�  (/��A=!(6����6�]����/�)�����5 1) ��.-^&
4�3Z  3>\('13 2)  A3.  4_=��Z  /&�$�ก1� 3) �3.��.�\1���
Z  ����"�� 0!�&��!�(/����"���&�-��)-�>�
�ก! �(41�&(�1&?�!/&)=�%Z 

5.  ก����$��$��&(6���&�������))/�)0�& 2������))/�)0�& -
�'��?6!(Try-out) 
������ 30 $� �'!����&���$��&(6���&��� 2���1T�/�&-�"/1
T1c��'d����$���)�$ (Cronbach.  
1974 : 161)  $��$��&(6���&���(
��ก�)  (α = 0.7668) 
 6.  ���($�����&�� -?6!(ก@)��)��&�!�&='��� - 
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�� 2  �))/�)0�&�"��)$��&$1�(�@����'=ก$!����ก��)�1���ก�����ก���!������� 

?��������4�"�$�3����>T��  
���
�� 4  �))/�)0�&�"��)$��&48�4�?����'=ก$!�
��&�?6!)�1ก���!������� ?�

�������4�"�$�3����>T�� 
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 ก����#����"! ���,<���&$������ก5=4��
ก*����)#�������),��+ 
 

 1   ���&3��  �!��
"#��"����0�/"#������������&��
2'� 
 2 ���&3��  �!��
"#��"����0�/"#������������& 
 3 ���&3��  �!��
"#��"����0�/"#���������,��ก��� 
 4 ���&3��  �!��
"#��"����0�/"#�����������ก 
 5 ���&3��  �!��
"#��"����0�/"#�����������ก��
2'�  

 
�*�"! ����
)������"���@��
&  2�#��
�
&��
�����A��   �! ,���:�&����ก5=4 

(��#�  2�&&� �!���"5�  2�&&�. 2536 : 100  ) ����&�!���&������+ 
 

  �!��
"���@��
&   =    
������6�5�

�$"�������/>�$"���/=�/> −
 

 

                =  
5

15−
 =  0.8 

 
 "���@��
&  1.00 i 1.79   2��#�� �!��
"#��"����0�/"#������������&��
2'� 
 "���@��
& 1.80 i 2.59   2��#��  �!��
"#��"����0�/"#������������& 
             "���@��
&  2.60 i 3.39  2��#�� �!��
"#��"����0�/"#���������,��ก��� 
 "���@��
&  3.40 i 4.19   2��#�� �!��
"#��"����0�/"#�����������ก 
 "���@��
&  4.20 i 5.00  2��#��  �!��
"#��"����0�/"#�����������ก��
2'� 

 
การเกบ็รวบรวมข้อมูล  

 ก���ก0
�#
�#�$���%���	
�ก��#���&"��+���+)���*�ก���ก0
�#
�#�$���%���กก�'����#�&���
:�& 
 1.   �*�����ก���ก0
$���%���กก�'����#�&���:�&�*� 

2�
3��),2�
3����กA=!
��&�?6!
)�1ก���!�������  ?��������4�"�$�3����>T�� 
 2.   �ก0
�#
�#� 

2�
3����
)����กก����
 ��# �*��#� 400 �'� ��	
��*�����ก�� 
#��"��!�4$���%����), 
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การใช้สถิติวเิคราะห์ข้อมูล  

 A=!�1���  �!����!�&='
�� �!��ก�))/�)0�&������ 400 6>� &�
��ก��-�"&�'A'�!��
2-��ก�&/��(�@��=-
��/01�1 SPSS for Windows 2��?6!/01�1�1($��"�Z �����5 (ก�'��  ���16�Z)�]6�. 
2540 : 40-49)  
 1.  $���!��'" (Percentage) (4���?6!�T1)��$��&0���'"�!��'"����!�&='
�� �!��ก�))/�) 
0�&���
�� 1 -S����/���)>$$'���'=ก$!� �'"���
�� 3 4V�1ก��&ก��?6!)�1ก���!����������'=ก$!�  
 2.  $��(['����������� (Sample mean) (4����T1)��$��(['�������!�&='
�� �!��ก�))/�)0�& 
���
�� 2 �"��)$��&$1�(�@����'=ก$!����ก��)�1���ก�����ก���!������� �'"���
�� 4 �"��)$��&
48�4�?����'=ก$!�
��&�?6!)�1ก���!������� 
 3.  /���()����()�&���^�� (Standard  deviation) (4���?6!�T1)��$��&()����()�����!�&='
 �!��ก�))/�)0�&���
�� 3 �"��)$��&$1�(�@����'=ก$!����ก��)�1���ก�����ก���!������� �'"
���
�� 4 �"��)$��&48�4�?����'=ก$!�
��&�?6!)�1ก���!�������  
 4.  $��/01�1 Independent sample : t-test ?6!(4���(-���)(
��)$��&��ก�����"�����(436�� 
�'"�]1�(ก����ก�)�"��)$��&$1�(�@����'=ก$!����ก��)�1���ก�����ก���!������� �'"�"��)$��&
48�4�?����'=ก$!�
��&�?6!)�1ก���!������� ก�%�����-�
��&� 2 ก'>�& 
 5.  $��/01�1 One-way ANOVA (F-test) ?6!(4���(-���)(
��)$��&��ก����(ก����ก�)�"��) 
$��&$1�(�@����'=ก$!����ก��)�1���ก�����ก���!������� �'"�"��)$��&48�4�?����'=ก$!�
��&�
?6!)�1ก���!������� ก�%�����-�
��&� 3 ก'>�&�85� - 
 (&���4)���&����/��$�]
��/01�1 �8�
��ก��
�/�)�����ก(-B����$=��!���1T� Fisherus LSD 
procedure 

 6.  $��/01�1 2
χ : Test of independent ?6!
�/�)/&&�1^��(4�����$��&/�&4��TZ (����

$��&��ก����) �"�����-S����/���)>$$'���'=ก$!�ก�)4V�1ก��&ก��?6!)�1ก���!����������'=ก$!�  
 7.  /�&-�"/1
T1c/�/�&4��TZ (Correlation analysis) ?6!
�/�)$��&/�&4��TZ�"����� 
�"��)$��&$1�(�@����'=ก$!����ก��)�1���ก�����ก���!������� �'"�"��)$��&48�4�?����
'=ก$!�
��&�?6!)�1ก���!�������  
 
 
 
 
 



  45
  

 

 /�����)ก���-'$��&�&��$��/�/�&4��TZ (Correlation)  ��&(ก%_Z���  
�\1���
Z  ����"�� (2549 : 7) 78�� �!?6!ก�)��������ก �'"������
�  �����5 
 - $��/�/�&4��TZ    0  -  .20   &�$��&/�&4��TZก��?��"��)����&�ก 
 - $��/�/�&4��TZ  .21  -  .40  &�$��&/�&4��TZก��?��"��)���� 
 - $��/�/�&4��TZ  .41  -  .60  &�$��&/�&4��TZก��?��"��)-��ก'�� 
 - $��/�/�&4��TZ  .61  -  .75   &�$��&/�&4��TZก��?��"��)$����!��/=� 
 - $��/�/�&4��TZ  .76  -  .90   &�$��&/�&4��TZก����=�?��"��)/=� 

- $��/�/�&4��TZ   .91 i 1.00 &�$��&/�&4��TZก��?��"��)/=�&�ก 
 


